
Révisions pour la rentrée 2023, pour tous les élèves entrant en 
lasse de 1ère STI2D,

1èreSTL et 1ère générale, spé
ialité maths.

Ce travail, prévu pour environ 7 heures, vous permettra de réviser une partie des notions vues en se
onde.

Vous mettrez ainsi toutes les 
han
es de votre 
�té pour aborder sereinement la 
lasse de première.

Il est 
onseillé de 
ommen
er 
es révisions à partir de mi-août.

Vous allez travailler ave
 les e-
ahiers de v�
an
es Maths-et-tiques � Prépare ton entrée en 1ère � :

E https://www.maths-et-tiques.fr/index.php/prep1

Pour 
haque thème, 
ommen
er par 
her
her le QCM intera
tif dont on donne le lien. Puis

traitez l'exer
i
e donné page suivante pour véri�er que vous avez 
ompris la méthode. Les 
orrigés

sont en �n de livret.

Deux 
onseils pour les QCM :

• faire � pause � dans les vidéos et ne pas hésiter à réé
outer et faire les exer
i
es à l'é
rit !

• si vous n'êtes pas très à l'aise ave
 
ertains thèmes, retourner sur la présentation du 
ahier de va
an
es :

E https://www.maths-et-tiques.fr/index.php/prep1

1. Cal
ul littéral (développer, fa
toriser, réduire au même dénominateur) : 1h30 environ.

QCM Cal
ul algébrique

E https://www.youtube.
om/wat
h?v=p2VrsnXdSj8&feature=youtu.be

2. Cal
ul numérique (fra
tions et puissan
es) : 1h environ.

QCM Fra
tions et puissan
es

E https://www.youtube.
om/wat
h?v=5uvOjAikygQ&feature=youtu.be

3. Équations, inéquations (tableaux de signe) : 1h30 environ.

QCM Les équations et les inéquations

E https://www.youtube.
om/wat
h?v=O7qxGnw4qTs&feature=youtu.be

4. Fon
tions (images, anté
édents et tableau de variations par le
ture graphique) : 1h30 environ.

QCM Généralités sur les fon
tions

E https://www.youtube.
om/wat
h?v=HjBZ2Q
D5V8&feature=youtu.be

5. Pour
entages et évolutions : 1h environ.

QCM Les pour
entages

E https://www.youtube.
om/wat
h?v=J-6tiyxTd3o&feature=youtu.be

6. Ve
teurs : 30 min environ.

Appliquer la relation de Chasles :

Exemples : VidéoE https://youtu.be/fbVrdYiY0q


Exer
i
e : VidéoE https://www.youtube.
om/wat
h?v=vqkWtfsCfOo&feature=youtu.be
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Exer
i
es à faire sur 
ha
un des thèmes, après avoir 
her
hé le QCM.

Thème 1 : Cal
ul littéral (développer, fa
toriser, réduire au même dénominateur)

1. Développer et réduire les deux expressions suivantes :

A = 2x(4x− 3)− (2x+ 1)(x− 8)

B = (4x− 2)2 + (x− 3)(x+ 3)

2. Fa
toriser les trois expressions suivantes :

A = (2x+ 5)(3− 4x)− (x− 2)(2x+ 5)

B = x2 − (4x− 1)2

C = (2x+ 5)(7− 5x) + (7− 5x)2

3. É
rire sous la forme d'un quotient :

A =
3

4x− 7
+ 5 B =

3

(x− 2)(x+ 1)
−

4

x+ 1

Thème 2 : Cal
ul numérique (fra
tions et puissan
es)

1. É
rire sous forme de fra
tion irrédu
tible :

a =
7

3
− 4×

5

3
b =

2

3
×

13

5
−

3

5
c =

9
−11

2
2. Donner l'é
riture s
ienti�que des nombres dé
imaux suivants :

a = 4000× 10−4 × 0, 8× 1010 b =
35× 104

14× 10−3

c = 42× 10−3 + 5× 104 + 3

Thème 3 : Équations, inéquations (tableaux de signe)

1. Résoudre dans R les équations suivantes :

a) 5x− 8 = 13x+ 9 b)

4

3
x− 8 = 7


) (x− 8)(6 + 9x) = 0 d) 3x2 − 11 = 4

2. Résoudre dans R les inéquations suivantes :

a) −4x− 7 ≥ 21 b) (9x+ 2)(14− 7x) ≤ 0 
)

4x− 3

7− x
≥ 0

Thème 4 : Fon
tions (le
tures graphiques)

Exer
i
e 1 Soit f la fon
tion dé�nie sur [−6 ; 5] dont la 
ourbe C est donnée 
i-dessous. Répondre aux

questions suivantes par le
ture graphique.

1. Déterminer l'image de 2 par f .

2. Déterminer les éventuels anté
édents de -2 par

f .

3. Résoudre graphiquement f(x) ≤ −2.

4. Établir le tableau de variation de f sur [−6 ; 5].

0 1 2 3 4 5−1−2−3−4−5−6−7
0

−1

−2

−3

−4

1

2

3

4

C

b

b

b

b

b

b

b

b

b

b

b

0

Exer
i
e 2 : soit f la fon
tion dé�nie par f(x) = 3x2 − 5.

1. Déterminer l'image de 2 puis 
elle de −3 par f .

2. Déterminer, s'ils existent, les éventuels anté
édents de 4 puis de −8 par f .



Thème 5 : Pour
entages et évolutions

1. Compléter les phrases suivantes (soit ave
 un nombre, soit ave
 les mots � augmenter � ou � diminuer �) :

• Diminuer une quantité de 12% revient à la multiplier par ..........

• Augmenter une quantité de 32% revient à la multiplier par ..........

• Multiplier un nombre par 1,08 revient à le faire ................ de ..........%.

• Multiplier un nombre par 0,32 revient à le faire ................ de ..........%.

2. Le loyer mensuel d'un appartement est passé de 315e à 357e. Déterminer le taux d'évolution de 
e loyer

(à 0,1% près).

3. Après une augmentation de 20%, un arti
le 
oûte 36e. Quel était son prix avant l'augmentation ?

4. On e�e
tue une hausse de 14% puis une 2ème hausse de 24%. Quel est le taux global d'évolution ?

5. On e�e
tue une baisse de 10%. Quel pour
entage d'augmentation, à 0,1% près, permet de revenir à la

valeur de départ ?



Corrigé des exer
i
es

Thème 1 : Développer, fa
toriser, identités remarquables, réduire au même dénominateur

1. A = 2x(4x− 3)− (2x+1)(x− 8) = 8x2 − 6x− (2x2 − 16x+ x− 8) = 8x2 − 6x− 2x2 +16x− x+8 = 6x2 + 9x+ 8

B = (4x− 2)2 + (x− 3)(x+ 3) = 16x2 − 2× 4x× 2 + 4 + x2 − 9 = 16x2 − 16x+ 4 + x2 − 9 = 17x2 − 16x− 5

Remarque :

• pour développer (4x − 2)2, on utilise l'identité remarquable (a − b)2 = a
2
− 2ab + b

2
ave
 a = 4x et b = 2, 
e qui donne

a
2 = 16x2

et b
2 = 4,

• pour développer (x− 3)(x+ 3), on utilise l'identité remarquable (a− b)(a+ b) = a
2
− b

2
ave
 a = x et b = 3.

2. A = (2x+ 5)(3− 4x)− (x− 2)(2x+ 5) = (2x+ 5)(3− 4x− (x− 2)) = (2x+ 5)(3− 4x− x+ 2)

= (2x+ 5)(−5x+ 5)

B = x2 − (4x− 1)2 = (x+ 4x− 1)(x− (4x− 1)) = (5x− 1)(x− 4x+ 1) = (5x− 1)(−3x+ 1)

C = (2x+ 5)(7− 5x) + (7− 5x)2 = (7− 5x)(2x+ 5 + 7− 5x) = (7− 5x)(12− 3x)

3. A =
3

4x− 7
+ 5 =

3

4x− 7
+

5(4x− 7)

4x− 7
=

3 + 20x− 35

4x− 7
=

20x− 32

4x− 7

B =
3

(x− 2)(x+ 1)
−

4

x+ 1
=

3

(x− 2)(x+ 1)
−

4(x− 2)

(x+ 1)(x− 2)
=

3− (4x− 8)

(x+ 1)(x− 2)
=

11− 4x

(x+ 1)(x− 2)

Thème 2 : Cal
ul numérique (fra
tions et puissan
es)

1. a =
7

3
− 4×

5

3
=

7

3
−

20

3
=

−13

3

b =
2

3
×

13

5
−

3

5
=

26

15
−

9

15
=

17

15

c =
9

−11

2

= 9×
2

−11
= −

18

11

2. a = 4000× 10−4 × 0, 8× 1010 = 3200× 10−4+10 = 3, 2× 103 × 106 = 3, 2× 109

b =
35× 104

14× 10−3
=

7× 5

7× 2
× 104−(−3) = 2, 5× 107

c = 42× 10−3 + 5× 104 + 3 = 0, 042 + 50000 + 3 = 50003, 042 = 5, 0003042× 104

Thème 3 : Équations, inéquations (tableaux de signe)

1. a) 5x− 8 = 13x+ 9 ⇐⇒ 5x− 13x = 9 + 8 ⇐⇒ −8x = 17 ⇐⇒ x =
17

−8
don
 S =

{

−
17

8

}

b)

4

3
x− 8 = 7 ⇐⇒

4

3
x = 7 + 8 ⇐⇒ x = 15×

3

4
⇐⇒ x =

45

4
don
 S =

{

45

4

}

autre méthode : on é
rit tous les termes ave
 le même dénominateur :

4

3
x− 8 = 7 ⇐⇒

4

3
x = 15 ⇐⇒

4

3
x =

45

3
⇐⇒ 4x = 45 ⇐⇒ x =

45

4


) (x− 8)(6 + 9x) = 0 ⇐⇒ x− 8 = 0 ou 6 + 9x = 0 ⇐⇒ x = 8 ou 9x = −6 ⇐⇒ x = 8 ou x = −
6

9

⇐⇒ x = 8 ou x = −
2

3

S =

{

8 ; −
2

3

}

d) 3x2 − 11 = 4 ⇐⇒ 3x2 = 15 ⇐⇒ x2 = 5 ⇐⇒ x =
√
5 ou x = −

√
5 don
 S =

{

−
√
5 ;

√
5
}



2. a) −4x− 7 ≥ 21 ⇐⇒ −4x ≥ 28 ⇐⇒ x ≤
28

−4
⇐⇒ x ≤ −7 don
 S =]−∞ ; −7]

remarque : il ne faut pas oublier d'inverser le sens de l'inégalité quand on divise par −4 qui est négatif.

b) (9x+ 2)(14− 7x) ≤ 0

• 9x+ 2 = 0 ⇐⇒ 9x = −2 ⇐⇒ x = −
2

9
• 14− 7x = 0 ⇐⇒ 14 = 7x ⇐⇒ 2 = x

x −∞ −
2

9
2 +∞

9x+ 2 − 0 + +

14− 7x + + 0 −

(9x+ 2)(14− 7x) − 0 + 0 −

m = 9 ; m > 0

m = −7 ; m < 0

S =]−∞ ; −
2

9
] ∪ [2 ; +∞[


)

4x− 3

7− x
≥ 0

• 4x− 3 = 0 ⇐⇒ 4x = 3 ⇐⇒ x = 3

4

• 7− x = 0 ⇐⇒ 7 = x (7 est une VI)

x −∞
3

4
7 +∞

4x− 3 − 0 + +

7− x + + 0 −

4x− 3

7− x
− 0 + −

m = 4 ; m > 0

m = −1 ; m < 0

D'où S =

[

3

4
; 7

[

Thème 4 : Fon
tions (le
tures graphiques)

Exer
i
e 1 :

1. L'image de 2 par f est 3 (tra
é vert).

2. −2 a trois anté
édents par f qui sont : −4 ; −1 et 4

(tra
é rouge).

3. f(x) ≤ −2 a pour ensemble de solution :

S = [−4 ; −1] ∪ [4 ; 5] (tra
é bleu et on réutilise

aussi le rouge).

4. Tableau de variation de f sur [−6 ; 5] :

x −6 −3 2 5

f(x)
0

−3

3

−3

0 1 2 3 4 5−1−2−3−4−5−6−7
0

−1

−2

−3

−4

1

2

3

4

C

b

b

b

b

b

b

b

b

b

b

b

0

Exer
i
e 2 : soit f la fon
tion dé�nie par f(x) = 3x2 − 5.

1. Méthode : il su�t de rempla
er x par la valeur souhaitée dans l'expression de f(x) :

f(2) = 3× 22 − 5 = 3× 4− 5 = 7

f(−3) = 3(−3)2 − 5 = 3× 9− 5 = 22.

L'image de 2 est 7 et 
elle de −3 est 22.



2. Méthode : les anté
édents de 4 par f sont les réels x qui ont pour image 4 par f 
'est-à-dire qui véri�ent f(x) = 4.

Cette fois-
i, on doit don
 résoudre une équation.

f(x) = 4 ⇐⇒ 3x2 − 5 = 4 ⇐⇒ 3x2 = 9 ⇐⇒ x2 = 3 ⇐⇒ x = −
√
3 ou x =

√
3

Les anté
édents de 4 par f sont don
 −
√
3 et

√
3

f(x) = −8 ⇐⇒ 3x2 − 5 = −8 ⇐⇒ 3x2 = −3 ⇐⇒ x2 = −1 or un 
arré de réel est toujours positif don


l'équation n'a pas de solution.

-8 n'a don
 pas d'anté
édent par f .

Thème 5 : Pour
entages et évolutions

1. Compléter les phrases suivantes (soit ave
 un nombre, soit ave
 les mots � augmentation � ou � diminution �) :

• Diminuer une quantité de 12% revient à la multiplier par 0,88 (CM = 1−
12

100
= 0, 88)

• Augmenter une quantité de 32% revient à la multiplier par 1,32 (CM = 1 +
32

100
= 1.32)

• Multiplier un nombre par 1,08 revient à le faire augmenter de 8%

(t = CM − 1 = 1, 08− 1 = 0, 08 =
8

100
).

• Multiplier un nombre par 0,32 revient à le faire diminuer de 68 %

(t = CM − 1 = 0, 32− 1 = −0, 68 = −
68

100
).

2. t =
Vf − Vi

Vi

=
357− 315

315
≈ 0, 133 =

13, 3

100
Le loyer a don
 augmenté d'environ 13,3%.

3. CM = 1 +
20

100
= 1, 2 don
 Vi =

Vf

CM
=

36

1, 2
= 30 L'arti
le 
oûtait 30e avant l'augmentation.

4. CM1 = 1, 14 et CM2 = 1, 24 don
 CM
global

= 1, 14× 1, 24 = 1, 4136

D'où t
global

= 1, 4136− 1 = 0, 4136 =
41, 36

100
L'évolution globale est une hausse de 41,36%.

5. Il s'agit d'un 
al
ul de taux ré
iproque.

CM = 1−
10

100
= 0, 9 don
 CM

ré
iproque

=
1

0, 9
≈ 1, 111

D'où t ≈ 1, 111− 1 = 0, 111 =
11, 1

100
Il faut e�e
tuer une hausse d'environ 11,1% pour revenir à la valeur de départ.


